



# Moravskokrumlovské noviny

Měsíčník • Vydává Město Moravský Krumlov • Ročník 2 • Číslo 2 • 1. 2. 2008

**ZDARMA** do všech domácností v Moravském Krumlově, Polánce a Rokytné

Informace z radnice, názory, diskuse, polemika, zajímavosti ze školství, kultury i sportu...

## O náladě

Nový rok 2008 nás všechny zastihl „nepřipravené“. Konečně začalo to, co jsme očekávali od převratu v roce 1989 – reforma prováděná utahováním opasků, kterou jsme, na rozdíl ode dneška, v té době byli ochotni a schopni přijmout. Občanské fórum však tehdy promeškalo šanci. Stejně promeškala šanci většinová vláda ODS v následujícím šestiletém období. V projídaní budoucnosti bez reforem pokračovala po osm let levostředová koalice. Po dalším více než roce téměř bezvládní jsme vlastně tam, kde jsme byli na začátku, ale na úrovni o spoustu otáček spirály výše. Co tehdy byly desetikoruny, jsou dnes stovky. Co byly stovky, jsou tisíce a tak bychom mohli pokračovat.

Tato situace se bezesporu podepisuje na tom, že se vytrácejí úsměvy z tváře lidí. I zahraniční si toho všimá. Konkrétně při zahájení akce SLOVAKIATOUR v Bratislavě 17. 1. t.r. jsme srovnávali s REGIONTOUREM, který zahajoval v Brně týden předtím. Ponurá šed' v Brně, záře a optimizmus v Bratislavě. I podle komentářů představitelů, s nimiž jsme diskutovali, jdou oni výrazně nahoru. Na Slovensku se reforma Dzurindové vlády podařila natolik, že Fico udělal jenom pár kosmetických úprav. Tolik velká politika.

V komunální politice jde nebo by mělo jít o zcela jiné věci. Hrát na obecním písečku „velkou“ politickou hru se nemusí vyplatit. Lidé to většinou nezajímá. Občany zajímá, jak a za kolik bydlí, kolik stojí voda, plyn, elektřina, jak se jim chodí po městě a jezdí po silnicích, zda je nebo není pořádek a bezpečno, zda bují korupce nebo ne, kdo co ukradl nebo tomu zabránil. A je jim v podstatě jedno, kdo to zařídí! Nejdůležitější je, aby vedení města, zastupitelské orgány a úřednictvo táhli za jeden provaz s občany, kteří je zvolili nebo kterým slouží. Nikdy nemůže uspět úředník, který zapomněl, že je vlastně služebným duchem doby. Právě tak nemůže uspět volený zástupce občanů, který chce za každou cenu prosazovat zájmy úzké skupiny lidí, které považuje za své voliče (ale často je jejich rukojmím), bez ohledu na ty ostatní. Takovému souznění občanů jako objednavatelů na jedné straně a samosprávy a veřejné a státní správy jako zhotovitelů na druhé straně se říká také vzájemná lojalita.

Firmy v civilizovaném světě, a časté je to už i v Česku, pořádají společenské akce, aby tuto souměřitelnost podpořily, případně zjistily. Účast nebo neúčast na takové akci může pak rozhodnout o dalším kariéřním postupu zaměstnanců a také o tom, zda s nimi vůbec počítat. Vzpomněl jsem si na tuto praxi, když jsem na IV. reprezentačním plesu města Moravský Krumlov v sobotu 19. ledna v rakšické Orlovně, který neměl takový účel, na prstech jedné ruky spočítal účast zastupitelů (kromě sebe), kterých je celkem 21 a zhruba stejnou účast zaměstnanců města, kterých je přes sedmdesát! Nejhorší na celé věci bylo to, že lidé si toho sice také všimli, ale příliš jim to nevadilo. Znamená to jediné, a není to pro samosprávu ani veřejnou správu lichotivé: nositeli nenálosti nejsou občané, ale my. Občané se proto bez nás obejdou, nechybíme jim, veselí se i bez nás. Potom se nemůžeme divit, že někteří zastupitelé cítí „odtržení od veřejnosti“ a úředníci jsou často frustrováni z toho, že je občané považují za zbytečné. Souměřitelnost totiž znamená snášet s občany všechno: nejen to zlé, co už je, zaplat'pánbůh, za námi, ale i chvíle příjemné, a to i v čase, kdy zrovna není před volbami...

**Ing. Jaroslav Mokřý,**  
starosta města ■



## PLES MĚSTA 2008

V sobotu dne 19. ledna se v Orlovně v Moravském Krumlově – Rakšicích uskutečnil již IV. reprezentační ples města Moravský Krumlov. Ples zahájili místostarosta Mgr. Třetina a starosta Ing. Mokřý, který v úvodním krátkém projevu všechny přivítal, poděkoval sponzorům a vyzdvihl nezastupitelnou roli odboru školství a kultury Městského úřadu a Městského kulturního střediska při organizaci plesu. Velké množství sponzorů z řad podnikatelů i občanů organizátory překvapilo – 65 subjektů umožnilo uspořádání dvou tombol: přímé, dotované 180 cenami a losované se 17 většími cenami. Pořadatele trochu zamrzela malá osobní účast sponzorů, z nichž většina se omluvila velkým zaneprázdněním. Omluvili se i pozvaní politici, většinou ze stejných důvodů. Musíme však uznat, že je přece jenom plesová sezóna, a tak jsou jistě všichni „na roztrhání“. Co však překvapilo nejvíce, a lidé si toho všimli, byla malá účast zastupitelů a zaměstnanců městského úřadu – o tom však na jiném místě.

Jako v loňském roce, tak i letos hrály dvě hudby, a to v hlavním sále osvědčený soubor Eminent ze Znojma a nahoře cimbalová muzika Šmytec z Brna, která nás loni tak chytla za srdce a k našemu kraji bezesporu také ještě patří! O zahájení waltzem, zaváděcí valčík a o další dvě pohybové vložky se postarali studenti a studentky Gymnázia Moravský Krumlov, dále soubor Krumlováček ze základní školy Klášterní a gymnastky z Domu dětí a mládeže. Velmi bohatým občerstvením včetně teplých jídel posloužila hospůdka Sport pana Lukáše Havla, kvalitní a prověřená vína dodala firma Tichý z Rybníků.

Ples se tentokrát vyznačoval velmi příjemnou a veselou atmosférou, kdy si každý přišel na své. Zejména kolem cimbalky to celý večer jen „hřmělo“. Spokojení hosté se rozcházelí až po druhé hodině ranní.

Všem organizátorům a protagonistům večera patří upřímné poděkování vedení města. Čistý výtěžek plesu bude z rozhodnutí Rady města věnován na letní tábor pro děti ze sociálně slabých rodin, který město tradičně pořádá.

**Ing. Jaroslav Mokřý** ■

## Soutěž „Nejlépe opravená kulturní památka Jihomoravského kraje“

Město Moravský Krumlov se koncem roku 2007 zapojilo do 1. ročníku soutěže „Nejlépe opravená kulturní památka Jihomoravského kraje“ vyhlášené Radou Jihomoravského kraje. Do soutěže přihlásilo dvě památky opravené městem v loňském roce, a to: „městské opevnění“ a „mostek v zámeckém parku“. Soutěžní komise vybrala do veřejného hlasování patnáct opravených kulturních památek v Jihomoravském kraji, mezi nimi rovněž i „mostek v zámeckém parku“ v Moravském Krumlově.

Vyzýváme proto občany města, aby se zapojili do veřejného hlasování prostřednictvím webových stránek Jihomoravského kraje [www.kr-jihomoravsky.cz](http://www.kr-jihomoravsky.cz) – informace - spolupráce, soutěže, výzvy – Soutěž „Nejlépe opravená kulturní památka Jihomoravského kraje“ – veřejné hlasování. Z jednoho počítače je možné přidělit pouze jeden hlas. Svým hlasováním pro „mostek v zámeckém parku“ v Moravském Krumlově podpoříte tuto soutěž a zejména můžete ovlivnit konečné umístění „mostku v zámeckém parku“ v cel-



kovém pořadí nejlépe opravených kulturních památek. Veřejné hlasování bude ukončeno 15. 2. 2008.

**Ing. Andrea Stejskalová,** odbor školství, kultury a památkové péče ■

## VŠE O MEDU

Med dělají včely, je sladký a zdravý. To je asi tak vše, co většina z nás o medu ví. Mnohem více se o medu dověděli obyvatelé DPS Mor. Krumlov na přednášce manželů Grunových z Petrovic, která se konala v DPS 17. 1. 2008. Téměř dvě hodiny poutavého vyprávění o včelách, jak med vzniká, kolik je druhů medu, co je pastování medu, jaký med kupovat, jak ho uchovávat a mnoho dalších informací zaujalo všechny účastníky besedy. Sladkou tečkou na závěr byla ochutnávka



několika druhů medu. A který med je nejlepší? Na tuto otázku má pan Mgr. Gruna jednoduchou odpověď: „Podobně jako odrůdová vína má

i každý druh medu typickou chuť, barvu a vůni a je na každém z nás, jaký druh medu si oblíbíme.“

**Irena Kočí** ■



Regiontour 2008 se konal v Brně ve dnech 10. - 13. ledna 2008. Oficiálního zahájení se zúčastnil starosta města ing. J. Mokřý a místostarosta Mgr. T. Třetina. Město Moravský Krumlov se jej tradičně zúčastnilo ve stánku Znojemska, v nabídce byly informace a letáky ke Slovanské epopeji, NPR krumlovsko-rokytnenské slepence a k vybudované naučné stezce, k památkám, či kalendář společenských akcí. Zájemci mohli na pultu najít materiál o Mor. Krumlovu, ale i k mikroregionu Moravskokrumlovsko a ČEZ. Stánek Znojemska navštívil mimo jiné osobnosti i hejtman Jm kraje St. Juránek.

Foto -PM-

# Usnesení RM a ZM Moravský Krumlov

ZM – zastupitelstvo města

RM – rada města

**USNESENÍ Č. 35/2007**

**Z 22. SCHŮZE RM MOR. KRUMLOV KONANÉ DNE 3. 12. 2007**

**RM schvaluje:**

■ Dodatek č. 2 a 3 k nájemní smlouvě na byt v DPS Moravský Krumlov, Jiráskova 634 se všemi nájemci bytů,

■ vedoucí finančního odboru zahrnout poskytnutou účelovou dotaci subjektu TyfloCentru Brno do výdajové části rozpočtu města na rok 2008,

■ místostarostu projednáním formulovaných doporučení ve věci kanalizace města Moravský Krumlov – III. etapa na přípravném výboru.

**RM revokuje:**

■ v plném znění své usnesení č. 33/2007 bod 2.3. přijaté na 21. schůzi konané dne 19. 11. 2007 ve věci přijetí rozpočtového opatření č. 18/2007.

**RM neschvaluje:**

■ pronájem části pozemku p. č. 27/5 o výměře cca 175 m<sup>2</sup> v k. ú. Polánka žadatelé uvedenému v materiálu na dobu jednoho roku za cenu 1,- Kč/m<sup>2</sup>/rok.

**RM postupuje:**

■ dodatek č. 1 ke Smlouvě o úvěru č.: 221746439 k projednání finančnímu výboru.

**RM odkládá:**

■ své rozhodnutí ve věci povolení provozování prodejních trhů na náměstí TGM firmou Jan Berousek v roce 2008.

**RM ukládá:**

■ ředitelce MŠ Husova posoudit možnost zřízení další třídy na MŠ Husova a MŠ v Polánce od školního roku 2008-2009,

■ řediteli SMM zveřejnění záměru prodeje objektů bývalého zahradnictví,

■ řediteli SMM zadat vypracování znaleckého posudku na pozemek 1451/3 v k.ú. Moravský Krumlov,

■ řediteli SMM zaslat všem dlužníkům dopis s upozorněním, že v případě neuhrazení veškerých dluhů vůči městu v termínu do 31. 12. 2007 bude SMM od 1. 1. 2008 vymáhat smluvní penále, a to i zpětně.

**RM bere na vědomí:**

■ provoz mateřských škol v Moravském Krumlově v době vánočních prázdnin s tím, že příště bude RM požadovat doložení zájmu rodičů o provoz o vánočních prázdninách,

■ cenu vodného a stočného pro rok 2008,

■ informace ředitele SMM o záměru rekonstrukce kanalizace města Moravský Krumlov - III. etapa,

■ informace místostarosty o zabezpečení LSPP na rok 2008 prostřednictvím krajských nemocnic,

■ informací místostarosty o průběhu jednání bezúplatného převodu objektu Sokolovny na město,

■ předložené žádosti o prodloužení nájemních smluv na nebytové prostory.

*Zapsal: Ing. Pavel Vavřina  
za obsahovou správnost:  
Pavel Procházka*

**USNESENÍ Z 13. ZASEDÁNÍ ZM, KONANÉHO DNE 10. 12. 2007**

**ZM schvaluje:**

■ rozpočtové opatření č. 17/2007 provedené Radou města dle předložené přílohy,

■ rozpočtová opatření č. 19/2007, 20/2007 a 21/2007 v předloženém znění,

■ pravidla rozpočtového provizoria pro rok 2008 v upraveném znění,

■ zásady pro tvorbu, používání a hospodaření s prostředky fondu FKSP v předloženém znění,

■ Dodatek č. 1 ke Smlouvě o úvěru č. 221746439 v předloženém znění a pověřuje starostu jeho podpisem,

■ Obecně závaznou vyhlášku č. 3/2007 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, třídění, využití a odstraňování komunálních odpadů se sazbou: ve výši 450,- Kč pro poplatníky podle čl. 2 písm. a) a; ve výši 450,- Kč pro poplatníky podle čl. 2 písm. b); v předloženém znění,

■ prodej pozemků p. č. 4505/1 o výměře 46 m<sup>2</sup>, p. č. 4505/2 o výměře 284 m<sup>2</sup> a p. č. 4505/14 o výměře 23 m<sup>2</sup> v k. ú. Mor. Krumlov žadatelé uvedeným v materiálu města,

■ odkoupení pozemku p. č. 1451/3 o výměře 152 m<sup>2</sup> v k. ú. Mor. Krumlov do majetku města za odhadní cenu od žadatelů uvedených v materiálu na náklady města a převod tohoto pozemku z majetku města do majetku SMM Mor. Krumlov,

■ výkup pozemku p. č. 582/24 o výměře 4121 m<sup>2</sup> v k. ú. Polánka ve vlastnictví žadatele uvedeného v materiálu za cenu 60,- Kč/m<sup>2</sup> a převod do evidence majetku města,

■ finanční náhradu v ceně 15.690,- Kč za sklep u nemovitosti č. p. 1130 na pozemku p. č. 2453/1 v k. ú. Mor. Krumlov žadatelé uvedenému v materiálu,

■ prodej objektu č. p. 1130 včetně pozemku p. č. 2453/1 v k. ú. Mor. Krumlov minimálně za odhadní cenu 1.314.490,- Kč a ukládá řediteli SMM realizace prodeje prostřednictvím reální kanceláře,

■ převod předloženého majetku z evidence SMM do evidence města k vyřazení

■ obsazení bytu č. 1, o velikosti 2+1, 1. NP, Klášterní nám. 143 – viz návrh komise,

■ obsazení bytu č. 2, o velikosti 2+1, 1. NP, Klášterní nám. 143 – viz návrh komise,

■ obsazení bytu č. 2, o velikosti 1+0, 1. NP, ulice Husova 1264 – viz návrh komise,

■ obsazení bytu č. 3, o velikosti 1+1, 1. NP, ulice Školní 142 – viz návrh komise,

■ obsazení bytu č. 8, o velikosti 1+0, 1. NP, ulice Komenského 145 – viz návrh komise,

■ obsazení bytu č. 8, o velikosti 1+0, 4. NP, ulice Komenského 148 – viz návrh komise,

■ schvaluje náhradníky uvedené v materiálu na obsazení bytů 1+0, 1+1, 2+1,

■ Organizační změnu MěÚ č. 1/2008 – stěhování 2 odborů MěÚ životního prostředí a životnostenského úřadu do budovy MěÚ, Klášterní nám. 125 Moravský Krumlov, a s tím spojené: zrušení pobočné pokladny MěÚ v termínu k 31. 12. 2007; zrušení 1 funkčního místa na odboru kanceláře tajemníka – administrativní pracovnice, včetně funkce pokladny – detašované pracoviště v termínu k 31. 1. 2008,

■ zahraniční služební cesty do Bratislavy (Slovensko) pro starostu a místostarostu za účelem služebního jednání s Inchebou ve dnech 11. 1. a 17. 1. 2008.

**RM doporučuje:**

■ ZM schválit provedené práce II.-část investiční akce „Moravský Krumlov – kanalizace a vodovod – I. etapa“ v celkové výši 1.083.102,- Kč a postupuje materiál FV k projednání,

■ ZM schválit předání majetku do správy k vlastnímu hospodářskému využití pro příspěvkovou organizaci ZŠ Klášterní: majetek dle předloženého seznamu v celkové hodnotě 21.967,62 Kč,

■ ZM schválit předání majetku do správy k vlastnímu hospodářskému využití pro příspěvkovou organizaci MŠ Husova: majetek dle předloženého seznamu v celkové hodnotě 152.723,74 Kč,

■ ZM schválit předání majetku do správy k vlastnímu hospodářskému využití pro příspěvkovou organizaci MěKS: skříň šatní v celkové hodnotě 1.780,- Kč, skříň policová dvoudveřová v celkové hodnotě 1.950,- Kč,

■ ZM schválit předání majetku do správy k vlastnímu hospodářskému využití pro příspěvkovou organizaci SMM: pozemky dle předložených sestav v celkové hodnotě 54.323,- Kč,

■ ZM schválit předání majetku SMM do majetku města: pozemek p. č. 3050/11 v k. ú. Moravský Krumlov, pozemky p. č. 3720/2, 3720/11 a 3720/12 v k. ú. Moravský Krumlov,

■ ZM schválit předání majetku města ČOV Moravský Krumlov – Rakšická dle Darovací smlouvy: stavbu ČOV Rakšická, budovy č. p. 1021, Rakšice, pozemků pod budovou p. č. 3045/4, 3047/4, 3048/4, 3050/4, 3050/7, 3050/10 v k. ú. Moravský Krumlov a pozemků pod manipulační plochou p. č. 3044/4, 3045/3, 3047/5, 3048/3, 3048/5, 3050/3, 3050/5, 3050/6, 3050/8, 3050/9, 3050/11 v k. ú. Moravský Krumlov,

■ ZM schválit předání majetku města ČOV Moravský Krumlov – Rakšická dle Darovací smlouvy: stavbu ČOV Rakšická, budovy č. p. 1021, Rakšice, pozemků pod budovou p. č. 3045/4, 3047/4, 3048/4, 3050/4, 3050/7, 3050/10 v k. ú. Moravský Krumlov a pozemků pod manipulační plochou p. č. 3044/4, 3045/3, 3047/5, 3048/3, 3048/5, 3050/3, 3050/5, 3050/6, 3050/8, 3050/9, 3050/11 v k. ú. Moravský Krumlov,

■ ZM schválit předání majetku města ČOV Moravský Krumlov – Rakšická dle Darovací smlouvy: stavbu ČOV Rakšická, budovy č. p. 1021, Rakšice, pozemků pod budovou p. č. 3045/4, 3047/4, 3048/4, 3050/4, 3050/7, 3050/10 v k. ú. Moravský Krumlov a pozemků pod manipulační plochou p. č. 3044/4, 3045/3, 3047/5, 3048/3, 3048/5, 3050/3, 3050/5, 3050/6, 3050/8, 3050/9, 3050/11 v k. ú. Moravský Krumlov,

■ ZM schválit předání majetku města ČOV Moravský Krumlov – Rakšická dle Darovací smlouvy: stavbu ČOV Rakšická, budovy č. p. 1021, Rakšice, pozemků pod budovou p. č. 3045/4, 3047/4, 3048/4, 3050/4, 3050/7, 3050/10 v k. ú. Moravský Krumlov a pozemků pod manipulační plochou p. č. 3044/4, 3045/3, 3047/5, 3048/3, 3048/5, 3050/3, 3050/5, 3050/6, 3050/8, 3050/9, 3050/11 v k. ú. Moravský Krumlov,

■ ZM schválit předání majetku města ČOV Moravský Krumlov – Rakšická dle Darovací smlouvy: stavbu ČOV Rakšická, budovy č. p. 1021, Rakšice, pozemků pod budovou p. č. 3045/4, 3047/4, 3048/4, 3050/4, 3050/7, 3050/10 v k. ú. Moravský Krumlov a pozemků pod manipulační plochou p. č. 3044/4, 3045/3, 3047/5, 3048/3, 3048/5, 3050/3, 3050/5, 3050/6, 3050/8, 3050/9, 3050/11 v k. ú. Moravský Krumlov,

■ ZM schválit předání majetku města ČOV Moravský Krumlov – Rakšická dle Darovací smlouvy: stavbu ČOV Rakšická, budovy č. p. 1021, Rakšice, pozemků pod budovou p. č. 3045/4, 3047/4, 3048/4, 3050/4, 3050/7, 3050/10 v k. ú. Moravský Krumlov a pozemků pod manipulační plochou p. č. 3044/4, 3045/3, 3047/5, 3048/3, 3048/5, 3050/3, 3050/5, 3050/6, 3050/8, 3050/9, 3050/11 v k. ú. Moravský Krumlov,

■ ZM schválit předání majetku města ČOV Moravský Krumlov – Rakšická dle Darovací smlouvy: stavbu ČOV Rakšická, budovy č. p. 1021, Rakšice, pozemků pod budovou p. č. 3045/4, 3047/4, 3048/4, 3050/4, 3050/7, 3050/10 v k. ú. Moravský Krumlov a pozemků pod manipulační plochou p. č. 3044/4, 3045/3, 3047/5, 3048/3, 3048/5, 3050/3, 3050/5, 3050/6, 3050/8, 3050/9, 3050/11 v k. ú. Moravský Krumlov,

■ ZM schválit předání majetku města ČOV Moravský Krumlov – Rakšická dle Darovací smlouvy: stavbu ČOV Rakšická, budovy č. p. 1021, Rakšice, pozemků pod budovou p. č. 3045/4, 3047/4, 3048/4, 3050/4, 3050/7, 3050/10 v k. ú. Moravský Krumlov a pozemků pod manipulační plochou p. č. 3044/4, 3045/3, 3047/5, 3048/3, 3048/5, 3050/3, 3050/5, 3050/6, 3050/8, 3050/9, 3050/11 v k. ú. Moravský Krumlov,

■ ZM schválit předání majetku města ČOV Moravský Krumlov – Rakšická dle Darovací smlouvy: stavbu ČOV Rakšická, budovy č. p. 1021, Rakšice, pozemků pod budovou p. č. 3045/4, 3047/4, 3048/4, 3050/4, 3050/7, 3050/10 v k. ú. Moravský Krumlov a pozemků pod manipulační plochou p. č. 3044/4, 3045/3, 3047/5, 3048/3, 3048/5, 3050/3, 3050/5, 3050/6, 3050/8, 3050/9, 3050/11 v k. ú. Moravský Krumlov,

■ ZM schválit předání majetku města ČOV Moravský Krumlov – Rakšická dle Darovací smlouvy: stavbu ČOV Rakšická, budovy č. p. 1021, Rakšice, pozemků pod budovou p. č. 3045/4, 3047/4, 3048/4, 3050/4, 3050/7, 3050/10 v k. ú. Moravský Krumlov a pozemků pod manipulační plochou p. č. 3044/4, 3045/3, 3047/5, 3048/3, 3048/5, 3050/3, 3050/5, 3050/6, 3050/8, 3050/9, 3050/11 v k. ú. Moravský Krumlov,

■ ZM schválit předání majetku města ČOV Moravský Krumlov – Rakšická dle Darovací smlouvy: stavbu ČOV Rakšická, budovy č. p. 1021, Rakšice, pozemků pod budovou p. č. 3045/4, 3047/4, 3048/4, 3050/4, 3050/7, 3050/10 v k. ú. Moravský Krumlov a pozemků pod manipulační plochou p. č. 3044/4, 3045/3, 3047/5, 3048/3, 3048/5, 3050/3, 3050/5, 3050/6, 3050/8, 3050/9, 3050/11 v k. ú. Moravský Krumlov,

■ ZM schválit předání majetku města ČOV Moravský Krumlov – Rakšická dle Darovací smlouvy: stavbu ČOV Rakšická, budovy č. p. 1021, Rakšice, pozemků pod budovou p. č. 3045/4, 3047/4, 3048/4, 3050/4, 3050/7, 3050/10 v k. ú. Moravský Krumlov a pozemků pod manipulační plochou p. č. 3044/4, 3045/3, 3047/5, 3048/3, 3048/5, 3050/3, 3050/5, 3050/6, 3050/8, 3050/9, 3050/11 v k. ú. Moravský Krumlov,

■ ZM schválit předání majetku města ČOV Moravský Krumlov – Rakšická dle Darovací smlouvy: stavbu ČOV Rakšická, budovy č. p. 1021, Rakšice, pozemků pod budovou p. č. 3045/4, 3047/4, 3048/4, 3050/4, 3050/7, 3050/10 v k. ú. Moravský Krumlov a pozemků pod manipulační plochou p. č. 3044/4, 3045/3, 3047/5, 3048/3, 3048/5, 3050/3, 3050/5, 3050/6, 3050/8, 3050/9, 3050/11 v k. ú. Moravský Krumlov,

■ ZM schválit předání majetku města ČOV Moravský Krumlov – Rakšická dle Darovací smlouvy: stavbu ČOV Rakšická, budovy č. p. 1021, Rakšice, pozemků pod budovou p. č. 3045/4, 3047/4, 3048/4, 3050/4, 3050/7, 3050/10 v k. ú. Moravský Krumlov a pozemků pod manipulační plochou p. č. 3044/4, 3045/3, 3047/5, 3048/3, 3048/5, 3050/3, 3050/5, 3050/6, 3050/8, 3050/9, 3050/11 v k. ú. Moravský Krumlov,

■ ZM schválit předání majetku města ČOV Moravský Krumlov – Rakšická dle Darovací smlouvy: stavbu ČOV Rakšická, budovy č. p. 1021, Rakšice, pozemků pod budovou p. č. 3045/4, 3047/4, 3048/4, 3050/4, 3050/7, 3050/10 v k. ú. Moravský Krumlov a pozemků pod manipulační plochou p. č. 3044/4, 3045/3, 3047/5, 3048/3, 3048/5, 3050/3, 3050/5, 3050/6, 3050/8, 3050/9, 3050/11 v k. ú. Moravský Krumlov,

■ ZM schválit předání majetku města ČOV Moravský Krumlov – Rakšická dle Darovací smlouvy: stavbu ČOV Rakšická, budovy č. p. 1021, Rakšice, pozemků pod budovou p. č. 3045/4, 3047/4, 3048/4, 3050/4, 3050/7, 3050/10 v k. ú. Moravský Krumlov a pozemků pod manipulační plochou p. č. 3044/4, 3045/3, 3047/5, 3048/3, 3048/5, 3050/3, 3050/5, 3050/6, 3050/8, 3050/9, 3050/11 v k. ú. Moravský Krumlov,

■ ZM schválit předání majetku města ČOV Moravský Krumlov – Rakšická dle Darovací smlouvy: stavbu ČOV Rakšická, budovy č. p. 1021, Rakšice, pozemků pod budovou p. č. 3045/4, 3047/4, 3048/4, 3050/4, 3050/7, 3050/10 v k. ú. Moravský Krumlov a pozemků pod manipulační plochou p. č. 3044/4, 3045/3, 3047/5, 3048/3, 3048/5, 3050/3, 3050/5, 3050/6, 3050/8, 3050/9, 3050/11 v k. ú. Moravský Krumlov,

■ ZM schválit předání majetku města ČOV Moravský Krumlov – Rakšická dle Darovací smlouvy: stavbu ČOV Rakšická, budovy č. p. 1021, Rakšice, pozemků pod budovou p. č. 3045/4, 3047/4, 3048/4, 3050/4, 3050/7, 3050/10 v k. ú. Moravský Krumlov a pozemků pod manipulační plochou p. č. 3044/4, 3045/3, 3047/5, 3048/3, 3048/5, 3050/3, 3050/5, 3050/6, 3050/8, 3050/9, 3050/11 v k. ú. Moravský Krumlov,

■ ZM schválit předání majetku města ČOV Moravský Krumlov – Rakšická dle Darovací smlouvy: stavbu ČOV Rakšická, budovy č. p. 1021, Rakšice, pozemků pod budovou p. č. 3045/4, 3047/4, 3048/4, 3050/4, 3050/7, 3050/10 v k. ú. Moravský Krumlov a pozemků pod manipulační plochou p. č. 3044/4, 3045/3, 3047/5, 3048/3, 3048/5, 3050/3, 3050/5, 3050/6, 3050/8, 3050/9, 3050/11 v k. ú. Moravský Krumlov,

■ ZM schválit předání majetku města ČOV Moravský Krumlov – Rakšická dle Darovací smlouvy: stavbu ČOV Rakšická, budovy č. p. 1021, Rakšice, pozemků pod budovou p. č. 3045/4, 3047/4, 3048/4, 3050/4, 3050/7, 3050/10 v k. ú. Moravský Krumlov a pozemků pod manipulační plochou p. č. 3044/4, 3045/3, 3047/5, 3048/3, 3048/5, 3050/3, 3050/5, 3050/6, 3050/8, 3050/9, 3050/11 v k. ú. Moravský Krumlov,

■ ZM schválit předání majetku města ČOV Moravský Krumlov – Rakšická dle Darovací smlouvy: stavbu ČOV Rakšická, budovy č. p. 1021, Rakšice, pozemků pod budovou p. č. 3045/4, 3047/4, 3048/4, 3050/4, 3050/7, 3050/10 v k. ú. Moravský Krumlov a pozemků pod manipulační plochou p. č. 3044/4, 3045/3, 3047/5, 3048/3, 3048/5, 3050/3, 3050/5, 3050/6, 3050/8, 3050/9, 3050/11 v k. ú. Moravský Krumlov,

■ ZM schválit předání majetku města ČOV Moravský Krumlov – Rakšická dle Darovací smlouvy: stavbu ČOV Rakšická, budovy č. p. 1021, Rakšice, pozemků pod budovou p. č. 3045/4, 3047/4, 3048/4, 3050/4, 3050/7, 3050/10 v k. ú. Moravský Krumlov a pozemků pod manipulační plochou p. č. 3044/4, 3045/3, 3047/5, 3048/3, 3048/5, 3050/3, 3050/5, 3050/6, 3050/8, 3050/9, 3050/11 v k. ú. Moravský Krumlov,

■ ZM schválit předání majetku města ČOV Moravský Krumlov – Rakšická dle Darovací smlouvy: stavbu ČOV Rakšická, budovy č. p. 1021, Rakšice, pozemků pod budovou p. č. 3045/4, 3047/4, 3048/4, 3050/4, 3050/7, 3050/10 v k. ú. Moravský Krumlov a pozemků pod manipulační plochou p. č. 3044/4, 3045/3, 3047/5, 3048/3, 3048/5, 3050/3, 3050/5, 3050/6, 3050/8, 3050/9, 3050/11 v k. ú. Moravský Krumlov,

■ ZM schválit předání majetku města ČOV Moravský Krumlov – Rakšická dle Darovací smlouvy: stavbu ČOV Rakšická, budovy č. p. 1021, Rakšice, pozemků pod budovou p. č. 3045/4, 3047/4, 3048/4, 3050/4, 3050/7, 3050/10 v k. ú. Moravský Krumlov a pozemků pod manipulační plochou p. č. 3044/4, 3045/3, 3047/5, 3048/3, 3048/5, 3050/3, 3050/5, 3050/6, 3050/8, 3050/9, 3050/11 v k. ú. Moravský Krumlov,

ni ke dni 31. 12. 2007,

■ Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo č.: 26-001-103 uzavřený dne 13. 9. 2006 se subjektem Urbanistické středisko Brno, s. r. o., Příkop 8, 602 00 Brno na zpracování změny č. 4 územního plánu sídelního útvaru Moravský Krumlov v předloženém znění a pověřuje starostu jeho podpisem,

■ výsledek výběrového řízení na veřejnou zakázku „Zpracovatel otevřených veřejných zakázek – veřejné obchodní soustěže – výběr firmy pro pronájem zařízení k měření rychlosti a souvisejících služeb ve městě Moravský Krumlov“.

**ZM neschvaluje:**

■ prodej části pozemku p. č. 1381/2 o výměře cca 156 m<sup>2</sup> žadatelce uvedené v materiálu a pověřuje ředitele SMM dalším jednáním s žadatelkou uvedenou v materiálu,

■ prodej částí pozemků p. č. 1014 a p. č. 1383/3 v k. ú. Mor. Krumlov žadatelům uvedeným v materiálu,

■ prodej objektu č. p. 1130 včetně pozemku p. č. 2453/1 v k. ú. Mor. Krumlov žadatelům uvedeným v materiálu za cenu 1.000.000,- Kč.

**ZM bere na vědomí:**

■ předložený materiál pro kontrolu úkolů RM a ZM města Moravský Krumlov,

■ předloženou zprávu o činnosti Rady města od 12. zasedání Zastupitelstva města Moravský Krumlov,

■ předložený zápis z jednání výboru pro životní prostředí

## informace / aktuality / inzerce

## VÁNO NÍ LA KA



Vítězové kategorie dorostenci

Již tradičně se setkávají na sklonku roku v tělocvičné škole žáci základních a středních škol z okolí na Vánoční laťce, letos již na sedmém ročníku.

Pořadatelem je agilní školní sportovní klub při Střední odborné škole obchodní a Středním odborném učilišti řemesel v Moravském Krumlově. Soutěž se zúčastnilo 50 závodníků ve čtyřech kategoriích.

Vítězové jednotlivých kategorií:

<b>žákyně:</b>	1. Králová Kateřina	ZŠ M. Krumlov, Ivančická	130 cm
<b>žáci:</b>	1. Čech Martin	Gymnázium Znojmo	160 cm
<b>dorostenky:</b>	1. Kellnerová Naďa	Gymnázium M. Krumlov	140 cm
<b>dorostenci:</b>	1. Karas Tomáš	SOŠO a SOUŘ M. Krumlov	175 cm

Hodnotné ceny vítězům předával ředitel školy pan Ing. Psota.

Sponzorský se na celé akci podíleli: Auto expres, s. r. o., Ivančice; Skupina ČEZ - JE Dukovany; GM servis, s. r. o., Třebíč; Město Mor. Krumlov. Slavnostní předvánoční atmosféře přispělo i vystoupení kroužku sportovní gymnastiky ve cvičení na trampolínách.

Sportovní klub při škole dosahuje velmi pěkných výsledků. V letošním roce mimo jiné chlapci obsadili v rámci středních škol okresu 1. místo ve futsalu a 2. místo ve středoškolském poháru v atletice.

Závěrem patří poděkování všem členům sportovního klubu za vzornou reprezentaci školy, zvláště všem trenérům z řad učitelů a vychovatelů, kteří tuto prospěšnou práci s naší mládeží dělají.

M. Šotner, internát SOŠO a SOUŘ ■

## DEN OTEVĚNÝCH DVEŘÍ NA KRUMLOVSKÉM GYMNÁZIUMU

V úterý 15. ledna 2008 měla veřejnost jako každý rok možnost prohlédnout si prostory školy, které obvykle slouží pouze studentům a pedagogům. Využila jí řada žáků základních škol z Krumlova i širokého okolí, kteří spolu se svými rodiči procházeli oběma budovami školy, zajímali se o podmínky přijímacího řízení, obsah studia, vybavení školy, uplatnění absolventů či mimoškolní činnost.

Co se přijímacích zkoušek týče, jejich termín je v letošním roce stanoven na pondělí 24. dubna. Žáci mohou ale zhodnotit i svou práci na základní škole. Pokud je u zájemců o osmileté studium prospěch v pololetí 5. třídy lepší než 1,5 a u žáků devátých tříd lepší než 1,25, mohou přijímacím řízením projít bez přijímací zkoušky.

Když potom přijdou 1. 9. 2008 do školy už jako její studenti, nastoupí do jubilejního 60. školního roku. Gymnázium totiž v roce 2009 oslaví 60. výročí založení školy. Během těch šedesátilet se samozřejmě studentský život změnil, škola se rozrostla, společenské a politické změny

ovlivnily i obsah studia, rozšířily se možnosti studentů v rámci studia i mimo ně. Co tedy čeká na ty nové studenty v příštím roce? Do prvních ročníků čtyřletého i osmiletého studia může opět nastoupit po třiceti studentech, v primě probíhá výuka podle školního vzdělávacího programu, se kterým se rodiče mohou seznámit na webových stránkách školy. Protože studium na gymnáziu je nejvýhodnější přípravou pro studium na vysoké škole, vzdělávají se jeho žáci ve všech předmětech, ve vyšších ročnících se potom zaměřují na vybrané předměty formou seminářů. Velký důraz je samozřejmě kladen na cizí jazyky a informatiku. Žáci si mohou vybrat z nabídky anglického, německého, francouzského, ruského jazyka, stranou samozřejmě nezůstává ani latina; jejich výuce slouží tři jazykové učebny. Pracovat s výpočetní technikou se žáci učí ve dvou učebnách informatiky, programování je také jedním z maturitních předmětů. Velmi kvalitně vybavené odborné učebny slouží výuce biologie, fyziky, chemie nebo například

i hudební a výtvarné výchově. Stranou nezůstává ani sport, kromě tělocvičny a posilovny mohou žáci ve volném čase využít i školní dvůr, kde si mohou zahrát stolní tenis či basketbal.

A co škola nabízí žákům k této náplni studia? – Jazykové kurzy v Anglii či Rakousku, výměnný pobyt žáků v Nizozemí, poznávací zájezdy do Rakouska, Německa, Francie, Portugalska a dalších evropských zemí, přípravný kurz k přijímacím zkouškám na VŠ, lyžařské zájezdy do Rakouska a Itálie. Organizuje lyžařské kurzy, kurzy sportovní turistické, protidrogový kurz (Chorvatsko), taneční. Pečuje o nadané žáky, kteří se účastní odborných soutěží a olympiád. Nabízí zájmovou činnost v pěveckém sboru, sportovním klubu, ekologickém klubu. Chápe své studenty jako partnery – o tom svědčí činnost studentského parlamentu.

A jaký je tedy výsledek toho všeho snažení? – 100% úspěšnost při uplatňování absolventů, úřady práce neevdují žádné absolventy GMK a tento stav trvá několik



**JOSEF LADA PŘED 100 LETY** - Ve čtvrtek 20. prosince 2007 jsme byli v městské knihovně. Moc se mi tam líbilo. Bylo tam promítání obrázků Josefa Lada. Nejvíce jich bylo o zimě. Když už jsme u zimy, tak J. Lada maloval, i co děti dostávaly pod stromček - jablíčka a ořechy. Paní knihovnice promítala, my jsme seděli a paní učitelka fotografovala.

Martin Ulrich 4.A, ZŠ Ivančická

**NÁVŠTĚVA V KNIHOVNĚ** - Ve čtvrtek 20. prosince 2007 jsme byli v městské knihovně. Sledovali jsme pořad o Josefu Ladovi a jeho životě. Také jsme poslouchali vyprávění o Vánocích. V té době byli lidé velmi chudí. O Štědrém večeru měli pod stromčkem jablka a ořechy. Poslouchali jsme koledy a potom jsme se šli podívat do knihovny na knihy.

Erik Ludvík 4.A, ZŠ Ivančická ■

## JARNÍ PRÁZDNINY NA DOMEČKU - 18. - 22. 2. 2008

**Pondělí: Výtvarný kotlík na Domečku** - celý den na domečku budeme kreslit, modelovat, stříhat a skládat. S sebou: svačtinu, pití, pohodlné oblečení a dobrou náladu. Sraz v DDM: 9:00 hod. Konec: 16:00 Poplatek: 50,-

**Úterý: Experimentální den v Brně** - jednodenní výlet do Brna, kde navštívíme Technické muzeum. A nakonec Vás čeká překvapení!!!! Vyzkoušíte si experimenty sami!!!! S sebou: svačtinu, pití, teplé oblečení, pohodlné boty a dobrou náladu. Sraz na DDM: 9:00 hod. Návrat: v odpoledních hodinách Poplatek: 100,- (vstupné, jízdné).

**Středa: Den v multiplexu** - jednodenní výlet do Brna Olympie. Navštívíme výstavu loutek a pak půjdeme do kina na film. S sebou: svačtinu, pití, teplé oblečení, pohodlné boty a dobrou náladu. Sraz před DDM: 9:00 hod. Návrat: v odpoledních hodinách Poplatek: 190,- (jízdné, lístek na výstavu a do kina).

**Čtvrtek: Plavání v Tavíkovcích** - pojedte si s námi zaplavat do Tavíkovců. Den plný her a plavání. S sebou: plavky, ručník, svačtinu, pití a dobrou náladu. Sraz před DDM: 8:30 hod. Konec: 16:00 hod Poplatek: 85,- (jízdné a vstup do bazénu).

**Pátek: Den soutěží na Domečku** - přijď za námi do Domečku zasoutěžit si. Soutěžní dopoledne vystřídá odpoledne sport. Můžeš vyhrát i malou odměnu!!!!!! Sraz v DDM: 9:00 hod. Konec: 16:00.

**NOC NA DOMEČKU - 31. 1. 2007 sraz v 18.30 hodin**

Tentokrát na téma – Ferda Mravenec. S sebou pohodlné oblečení, obuv na přezutí a spacák. V ceně je večeře, snídaně a pitný režim. Vzhledem k omezené kapacitě je nutné se nahlásit předem do 28. 1. 2008.

**MAŠKARÁDA V MRAVENIŠTI - 3. 2. 2007 od 14.00 hodin**

Karneval pro děti a jejich rodiče i prarodiče. Vstup pro všechny pouze v MASKÁCH! Tentokrát v sále Domu dětí a mládeže. Odpoledne plné her, soutěží a tance. Občerstvení zajištěno! Dárek pro každé platící dítě! Hraje DJ Tomas. Vstupné dospělí 30,- Kč, děti 20,- Kč. Vzhledem k omezené kapacitě sálu je nutné zakoupit si vstupenky v předprodeji na DDM od 14. 1. 2008.

**CHORVATSKO - BAŠKA VODA - 13. - 22. 6. 2008**

Pobytový zájezd do jižní Dalmácie. **Ubytování** – kemp Baško Polje, ve srubech s vybavenou kuchyňkou nebo v mobilhomech. **Stravování** - vlastní, potraviny bude možné dokoupit v kempu. **Doprava** – autobusem z Mor. Krumlova. **Program** – 2x denně cvičení s Yvonou Žákovou, cvičení s dětmi a večerní rukodělné ateliéry. Cvičební lekce a dílny se platí za absolvovanou hodinu a to hotově na místě. **Cena: 3 950,- Kč srub nebo 4 450,- Kč mobilhome + pobytová taxa a poplatek za povlečení. Záloha ve výši 1 500,- Kč/osobu musí být uhrazena do 15. 2. 2007. Bližší informace na DDM, Yvona Žáková.**

**PŘIPRAVUJEME:**

**PLETENÍ Z PEDIGU**

Domeček připravuje pro veřejnost **pletení z pedigu**. Menší kurz i pro začátečníky, ze kterého si každý určité odnese ošatku nebo tácek. V ceně je veškerý materiál, včetně dne pro tác. S sebou si nezapomeňte vzít starší ručník a kleštičky. Sejdeme se v sobotu 29. 2. 2008 od 16.00 hodin. **Cena je 170,- Kč/os./hod. Pro omezený počet účastníků se nahláste, prosím, předem!**



V učebně informatiky.

let. Vysoké procento absolventů pokračuje ve studiu na VŠ, v loňském roce to bylo 53 studentů z 55, kteří se ke studiu na VŠ přihlásili.

A to je samozřejmě to, oč škola usiluje i pro své současné a budoucí studenty – co nejlepší start do života.

Věříme, že takto úspěšně odstartují jednou i ti, kteří 15. 1. 2008 nahlédli do školy právě těmi otevřenými dveřmi.

Mgr. Hana Schnablová,  
výchovná poradkyně  
www.mkgym.cz ■

**Městská knihovna Moravský Krumlov upozorňuje čtenáře,**

že v důsledku zdražení poštovního, se od 1. února 2008 zvyšují tyto poplatky:

<b>1. Poplatek z prodloužení:</b>	
- upomínky po uplynutí výpůjční doby:	
- 61 dnů ode dne půjčení - 1. upomínka	15,- Kč
- 74 dnů ode dne půjčení - 2. upomínka	20,- Kč
- 90 dnů ode dne půjčení - 3. upomínka	35,- Kč
- 105 dnů upomínací doporuč. dopis ved. knihovny - 4. upom.	55,- Kč
<b>2. Objednávka rezervace knih</b>	10,- Kč
<b>3. Meziknihovní výpůjční služba</b>	45,- Kč + rezerv.
<b>4. Tisk z Internetu</b>	3,- Kč
Ostatní poplatky - registrační, za kopírování, za ztrátu legitimace apod. zůstávají nezměněny.	
Internet pro čtenáře zůstává i v letošním roce ZDARMA!	

inzerce

## Nový RD 9+2

Polánka u Mor. Krumlova, dvůr, bazén, vel. dvůr, stodola, stáje, myčka na koně, výběh pro koně, možnost dalších pozemků /pastvin/.  
Cena 5 500 000 Kč.  
Další informace na tel. 537 014 146, 602 501 443  
- p. Garec  
[garec@seznam.cz/](mailto:garec@seznam.cz)

**Prodám hrubou stavbu  
řadového RD 6+1**  
s obytným podkrovím, garáží  
a se zahradou za domem  
v Moravském Krumlově (okr. Znojmo)  
včetně PD a platného stavebního  
povolání. Stavba se nachází v klidné  
přírodní lokalitě na okraji města  
s krásným výhledem do krajiny.  
ZP: 128 m<sup>2</sup>. Užitková plocha: 179,55 m<sup>2</sup>.  
Obytná plocha: 128,76 m<sup>2</sup>. CP: 292 m<sup>2</sup>.  
Konečná cena: 1.950.000,- Kč.

Další informace na tel.: 721 109 048 nebo  
na e-mailové adrese: [info@amex-brno.cz](mailto:info@amex-brno.cz)

**UZÁVĚRKA PŘÍSPĚVKŮ A INZERCE**  
do čísla 3/2008 Moravskokrumlovských  
novin je 18. února, noviny vychází  
29. února 2008.

Příspěvky zasílejte na adresu: Městské  
kulturní středisko, Břizová 254, 672 01 Mor.  
Krumlov, nebo e-mailovou adresu:  
[meks.zaviskova@volny.cz](mailto:meks.zaviskova@volny.cz)  
!! Více informací na tel.: 515 322 225 !!

# kronika těchto dnů

# Kulturní kalendář akcí



## 2. BENEFIČNÍ SETKÁNÍ

Ve čtvrtek 10. 1. 2008 proběhlo v atriu Základní školy na Ivančické „Druhé benefiční setkání“, tentokrát na podporu žáků s těžkým zdravotním postižením navštěvujících tuto školu. Již tradičně se role pořadatelů zhostily členky Spolku pro obnovu tradic, paní Kamila Poláčková a paní Marie Novotná, které zároveň dodaly modely ze svých obchodů pro módní přehlídku sportovní, vycházkové společenské módy a plesových šatů.

Celým programem nás znovu provázela Vašek Ostrovský mladší. Program pomohla opět ochotně doplnit místní Základní umělecká škola bezchybným vystoupením Školního orchestru pod vedením pana učitele Petry. Kulturní program osvěžila i Nikol Kodrntzová, která k nám zavítala z brněnského Městského divadla. Ve dvou svých vstupech zazpívala pár melodií z brněnských muzikálů a několik moderních písní. Asi v polovině příjemného setkání se odebral pan starosta Jaroslav Mokry se zástupci školy spočítat dobrovolný příspěvek návštěvníků na dovybavení třídy pro těžce zdravotně postižené žáky. Milé překvapení nás čekalo při oznámení vybrané částky. Jenom díky laskavým srdcím a štědrým peněženkám návštěvníků Setkání se podařilo vybrat neskutečných 13 377 Kč. Na závěr večera předala paní Marie Novotná řediteli školy Mgr. Bořivoji Zieglerovi dvě obálky, kde bylo dohromady 20. 977 Kč. V jedné obálce byla celá, již výše zmiňovaná částka 13.377 Kč, a ve druhé obálce bylo 7.200 Kč, které členové Spolku pro obnovu tradic vybrali opět formou dobrovolného příspěvku 8. 12. 2007 na večerní zábavě při Pohádkových Vánocích. Paní učitelky již mají představy, jak zpříjemnit žákům pobyt ve speciálních třídách. Chtějí nakoupit účelné stoly a sedačky, žáčci tak budou mít pocit, že jsou po krátké cestě do školy opět doma. Asi nejdůležitější je pro tyto děti pocit bezpečí domova. Na závěr bych chtěly vřele poděkovat všem lidem dobré vůle, že se takových akcí zúčastňují. Poděkování náleží také ZŠ Ivančické, která poskytla pro tuto akci prostory a organizačně ji zajistila, místní SOŠO a SOUR, která zajistila perfektní profesionální občerstvení hrazené z vlastních prostředků SPOTu, a asi největší poděkování patří pořadatelům. Těším se na již v pořadí 3. Benefiční novoroční setkání a přeji minimálně stejný úspěch jako ten letošní.

Michal Šotner

## MUZEJNÍ EXPOZICE: HRAD TEMPLŠTÝN

Ve výstavních prostorách našeho muzea jsme pro vás mimo jiné nainstalovali archeologické nálezy z hradu Templštiny. Můžete tak nahlédnout do dávné minulosti středověkého hradu. Co zde najdete? Muzeum se může pochlubit opravdovými skvosty. K neomyšlené součásti zbraně rytíře patřila zbraň. V expozici můžete zhlédnout nejen brnění templářů ale také brnění gotické, originál středověkého meče z Loděnic a Moravského Krumlova, dýky, šípky do šípů a kuše, výstroj jezdců a koně, dobové nářadí, keramiku a vzácný nález románských dlaždic s ornamentem ryby, které pochází z nálezu nedaleké obce Rokytne.

ce byly nepochybně zkušenosti z obléhání. Hrad se roku 1482 opět stal centrem samostatného panství pánů z Doubravice a podle datování archeologických nálezů byl opuštěn až někdy po polovině 16. století. Templštiny, který nebyl nikdy dobyt, zanikl zřejmě velkým požárem, jak lze usuzovat z vykopaných ohořelých trámů, zámku a kovových předmětů. Nebyl již nikdy v plném rozsahu obnoven. Správa se přestěhovala do hradu v Moravském Krumlově. Hrad Templštiny byl od dávných dob opředěn mnoha pověstmi. Sesbírala jsem pro vás pár z nich.

### Tajemství hradní studny

Když hrad zpusťl, byla studna velkým nebezpečím pro návštěvníky, zvláště pro děti. Pověst vypráví, že se zde pasáčkům přihodila velmi podivná věc s tuze nedobrym koncem. Pasáčci nechali dobytek pást a věnovali se hrám. U studny si rozdělali ohýnek a začali si opékat brambory. Z rozpustlosti Hlavsa uchovil botu kamaráda Lutoslava a hodil ji do studny. Synek chudých rodičů se dal do pláče. Bez boty domů nespěl a ani jiné neměl. Kluci proto spustili na provazu Lutoslava dolů do studny. Tam botu našel, a když ho chlapi vytáhli, našel v botě dukáty. Chlapec měl velkou radost a s kamarády se o dukáty rozdělil. Jen Hlavsovi to bylo málo, i když doma měli všeho dostatek a jeho otec byl nejbohatší ze vsi. Vzal svou botu a také ji hodil do studny, když ho však chlapi spouštěli dolů, provaz se přetrhl a Hlavsa se zřítíl dolů. Chlapi utíkali pro pomoc, a když spustili dolů hospodáře, ve studni hocha ani jeho botu nenašel. Studna byla prázdná. Hlavsova syna již nikdo nikdy nepatřil.

### Baračnický

Baračnický byly ženy drobných hospodářů, kteří nemohli uživit celou rodinu, a tak chodily do lesa na dřevo. Do vykopaných malých jamek sázely malé stromky. Za tuto práci pak dostávaly svolení chodit si na vyzínku do seči, kde byla hojnost trávy pro jejich dobytek. Jednou ženy vyzínaly nedaleko hradu, kde se říkalo Pod rybníčkem. Jedna se dostala až na palouček u samé zříceniny, kde bylo hodně trávy. Žala, až jí vyrušil hlas zvonu, který jí připomněl, že musí jít domů. Když se s plnou plachtou na zádech začala zvedat k odchodu, uviděla velkou postavu v bílém rubáši s červeným křížem na prsou, jak se k ní blíží. Poklekla a sklopila hlavu, aby jí postava požeňhala. Když však kroky ustaly, nikde nikdo nebyl. Vstala, ale co to? Plachta na zádech je nějaká lehká. Žena sáhla dovnitř a zjistila, že z trávy se stalo seno. Rozhlédla se a kolem sebe uviděla ještě další tři plně plachty sena. Rychle běžela domů, pověděla, co se jí přihodilo. Hospodář nemeškal a utíkal ještě pro další plachty se senem. Ještě dlouhou dobu si tuto příhodu vyprávěl.

### Trávnice

Jindy trávnice, jak se říkalo ženám chodícím na trávu, viděly přijíždět po cestě ke hradu zástup černých koní a na nich seděli rytíři v brnění s červeným křížem a bílým štítem. Rytíři několikrát objeli zříceninu, až v ní zmizeli.



Nalezená dýka z hradu Templštiny.

Foto Mgr. Petr Žákovský.

Hmotné nálezy jsou doplněny barevnými vyobrazeními, fotografiemi a textem. Nejdříve si však řekněme něco k samotnému hradu.

Dnes již zříceninu hradu najdeme na příkré skále nad řekou Jihlavou asi 2 km severozápadně od Jamolic. Kamenné jádro, jež je srdcem hradu a má púdorysný tvar pětiúhelníka, postavil řád templářů v roce 1281 - 1298. Obehnali ho mocnou hradbou se zaoblenými nárožími o síle 2,2 až 2,5 m a téměř 12 m vysokou. Dnes již málo zřetelně uspořádaná vnitřní zástavba narůstala postupně, snižená čitelnost nám však nedovoluje vývoj sídla upřesnit. Věž nebyla zbudována a tíha obrany spočívala na obvodové hradbě. Víme, že mezi řádovými bratry bylo hodně osob domácího původu, proto můžeme hrad přiřadit k typu hradu s plášťovou zdí, přičemž podněty cizích vlivů nelze vyloučit. Hrad po drastické likvidaci řádu templářů francouzským králem Filipem Šličným v roce 1312 získal podnikatele Bertold Pirkner, který se ovšem šlechticem teprve stal. V této době vzniklo opevněné prstencové podhradí s částečně dvojitřakovou budovou. Potomci Bertolda roku 1349 hrad prodali Příbíkovi ze Šemberka a v roce 1379 ho páni z Lipé připojili ke krumlovskému panství. Za jejich působení na přelomu 14. a 15. století byl vložen do jihozápadního nároží vedle brány nový palác. Do paláce se pak přenesla obytná část hradu. Přes hluboký a 25 m široký příkop, který byl vylámaný do skalního podloží, vedl dřevěný most. Hrad měl důmyslně řešenou vnější fortifikaci - obrannou síťovou zeď a dva mohutné předsunuté příkopy. Důvodem stavby štítové zdi a předsunuté fortifika-



ce byly nepochybně zkušenosti z obléhání. Hrad se roku 1482 opět stal centrem samostatného panství pánů z Doubravice a podle datování archeologických nálezů byl opuštěn až někdy po polovině 16. století. Templštiny, který nebyl nikdy dobyt, zanikl zřejmě velkým požárem, jak lze usuzovat z vykopaných ohořelých trámů, zámku a kovových předmětů. Nebyl již nikdy v plném rozsahu obnoven. Správa se přestěhovala do hradu v Moravském Krumlově. Hrad Templštiny byl od dávných dob opředěn mnoha pověstmi. Sesbírala jsem pro vás pár z nich.

## KINO M. KRUMLOV - ÚNOR 2008

- 2. - 3. 2. 18 h. - **BEOWULF** - animovaný film USA. Hrdinské činy ze 6. století. 64 Kč.
- 6. 2. 20 h. - **KOUZELNÁ ROMANCE** - animovaná komedie USA. Dokonalého pána potkala, až opustila pohádkový svět... 64 Kč.
- 9. 2. 20 h., 10. 2. 18 h. - **SUPERBAD** - komedie USA o tom, „jak si rozdělát roštěnku“. 69 Kč.
- 13. 2. 20 h. - **POSLEDNÍ PLAVKY** - česká letní komedie. 74 Kč.
- 16. 2. 20 h., 17. 2. 18 h. - **VÁCLAV** - česká komedie. 64 Kč.
- 20. 2. 20 h. - **MEZI NEPŘÁTELI** - válečný francouzský film. 54 Kč.
- 23. 2. 20 h., 24. 2. 18 h. - **P. S. MILUJI TĚ** - irský milostný příběh. 64 Kč.
- 27. 2. 18 h. - **ŘÍŠE HRAČEK** - americká pohádka. 64 Kč.

## KULTURNÍ AKCE - ÚNOR 2008

- výstava „100 let Muzea v Moravském Krumlově“ - galerie Knížecí dům, nám. TGM 40, Mor. Krumlov  
otevřeno:  
po - pá: 8.30 - 12.30 13.00 - 15.30 hod.  
ne: 14.00 - 16.00 hod.  
výstava potrvá do 28. března 2008

- výstava fotografií - „Významné návštěvy v Moravském Krumlově“  
chodba v 1. patře městského úřadu (po dobu otevření úřadu), výstava potrvá do konce března

- 5. 2. **Fotografický kroužek** pod vedením J. Kristiána - sál MěKS, Břizová 254, začátek v 18 hod.
- 10. 2. **Dětský maškarní ples**, pořádá Jednota Orel Rakšice a KDU-ČSL M. Krumlov, Orlovna Rakšice
- 11. 2. **Přednáška „Středověká a raně novověká militaria ze sbírek Muzea Moravský Krumlov“**, přednáší Mgr. Petr Žákovský, galerie Knížecí dům, nám. TGM 40, začátek v 18 hod., vstupné: 40 Kč
- 12. 2. **Deset černoušků** - školní pořad pro MŠ a 1. stupeň ZŠ, hraje divadlo Piškot Praha, kinosál, začátek v 10 hod.
- 13. 2. **Koncert dechové hudby „Naše kapela“**, sál MěKS, Břizová 254, začátek v 18.30 hod.

### Kvas na Templštejně

Když brněnští dominikáni, odpůrci templářů, stavěli klášter, konala se na něj sbírka po celé Moravě. Jednou v zimě, bylo to kolem Vánoc, vypravili dva kněze - Anastáze a Celestýna - s kočím Kubou na Znojensko. Odtud se vraceli s hojnou nadílkou. Schylovalo se na noc a oni by rádi dorazili alespoň do Krumlova. Kuba pobízel koně a ujížděl, co mohl. Najednou uviděl v dálce světlýko. Pobídl koně a namířil tím směrem. Než se nadálí, stanuli před velkou branou. „Toť nějaký velký klášter“, pravil Celestýn. V tom zarochotily fetězy, přes údolí byl spuštěn most a brána se otevřela. Vyšel jinoch v bílém plášti s červeným křížem na prsou a vítal je jako očekávané hosty. Vjeli do dvora. Než se překvapení knězi vzpamatovali, byli uvedeni do krásné komnaty, kde je uvítali neznámí hostitelé, kteří jim vystrojili skvostnou tabuli. Kolem stolu bylo plno bílých postav, v jejich čele seděl sám velmistr.

Můj ty Bože! Je to sen nebo skutečnost? Takových rajských krmí ještě nikdy neviděl. Když se znovu ocitl na svém voze, pamatovali si pouze to, jak srdečně s nimi hostitelé nakládali a jak jim velmistr poslal po jinochovi bedničku s dárkem pro jejich klášter s příkazem, aby do ní nahlédli až v Brně. Vtom Kuba hlásí, že sjeli z cesty. Jsou u hluboké strže a nemohou děle. Otočili se a jeli po své stopě zpět, ale místo krásného kláštera tu stal jen zbořený hrad. Cíl zděšeně pokračovali v cestě. V Brně se hned vydali za převorem, aby vydali pečeť ze své sbírky. Předložili mu nejprve seznam dárců a pak mu vyprávěli o jejich příhodě a o darované tuhliče... a těšili se na převorovo zklamání, až uvidí dárek. Ale smích jim ztuhl na rtech. Když totiž víko bedny otevřeli, zaleskly se uvnitř třpytící se dukáty. V klášteře se všichni z dárku radovali a konvent se usnesl, že postaví na klášteře dvě věže - i za templáře, což se také stalo. Na naši výstavu jste srdečně zváni. Můžete zde najít hodnotné nálezy také z pravěku, které pochází z blízkého okolí Moravského Krumlova.

Mgr. Alena Hrbáčková

*Prameny:*  
Fond Muzea Moravský Krumlov / Bechová, J. 1984: Hrad Templštejn, rkp. studentské práce Gymnázium Moravský Krumlov. Moravský Krumlov. / Pernica, B. 1965: Lidové pohádky, pověsti a příběhy: Moravské Horácko a Podhorácko II. Havlíčkův Brod. / Plaček, M. 2001: Ilustrovaná encyklopedie mor. hradů, hrádků a tvrzí. Praha, str. 637 - 639.

### POZVÁNKA DO MUZEA v Moravském Krumlově

Muzeum v únoru zahajuje přednáškový cyklus a navazuje tak na řadu přednášek které se konaly v minulých letech. První přednáška se bude konat 11. února, přednášet bude Mgr. Petr Žákovský na téma „středověké zbraně“. Přednáška má název „Středověká a raně novověká militaria ze sbírek Městského muzea v Moravském Krumlově“. 27. února dr. Miriam Nývltová seznámí v přednášce „Nové poznatky ze života lovců mamutů“ s životem pravěkých lovců. Na březnu se připravuje přednáška doc. Martina Olivy o nálezech v Krumlovském lese a přednáška doc. Jaromíra Kovárníka o kultuře zvoncovitých pohárů na Moravskokrumlovsku. V dubnu bude dr. Jiří Kacetl přednášet o osídlení a vzniku Mor. Krumlova a další přednáška bude mít Mgr. A. Hrbáčková. Celý cyklus bude probíhat v prostorách muzea v Knížecím domě, v 18.00 hod. Veřejnost bude informována na plakátech a v tisku. Srdečně zveme všechny zájemce.

-Př-



Fotografie hradu z 30. let dvacátého století. Fond muzea.



Dnešní pohled na zříceninu hradu. Foto A. Hrbáčková.



Foto části expozice.

Librex - knihy budou vystaveny ve studovně a jsou určené především dětem a mládeži

od 1. do 31. března - **Magnesia Litera** - čtenářská soutěž o nejlepší české knihy roku 2007

od 1. do 31. března - **Luštění obří tajenky o internetu, počítačové skrývačky** v dětském oddělení se sladkou odměnou.

V průběhu měsíce března **prodej opotřebovaných časopisů a Harlequinů.**

MěKS pořádá zájezd do Národního divadla v Praze na představení L. Stroupežnického „**NAŠI FURIANTI**“ sobota 31. května 2008, začátek v 19 hodin  
cena za vstupenku: 350 / 250 Kč, za dopravu: 400 Kč  
Závazné přihlášky na MěKS do 22. února 2008, tel.: 515 322 225



MěKS Vás srdečně zveme na koncert dua **EVA VAŠEK** pondělí 7. dubna 2008 kinosál M. Krumlov, začátek v 18 hodin vstupné: 150 Kč  
předprodej vstupenek od 1. 3. 2008 v Informačním centru, tel.: 515 321 064

**Vysvětlivky:**  
DDM - Dům dětí a mládeže (tel.: 515 322 770)  
DPS - Dům s pečovatelskou službou (tel.: 515 322 329)  
MěU - Městský úřad (tel.: 515 300 755)  
MěK - Městská knihovna (tel.: 515 322 252)  
MěKS - Městské kulturní středisko (tel.: 515 322 225)  
ZUŠ - Základní umělecká škola (tel.: 515 322 283)  
SPOT - Spolek pro obnovu tradic, občanské sdružení  
SDH - Sbor dobrovolných hasičů  
KD - Kulturní dům

